

Αρ. Εγκυκλίου 5/2019  
Αρ.Φακ.5.7.01(IV)

22 Φεβρουαρίου, 2019

## ΚΑΤ' ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ

### ΜΕ ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΤΥΠΟ

**Προς:** Όλους τους Αδειούχους Ραδιοφωνικούς και Τηλεοπτικούς Οργανισμούς και το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου

**Θέμα:** Μετάδοση ρεπορτάζ και προγραμμάτων σε σχέση με την είδηση για σεξουαλική κακοποίηση βρέφους 5 μηνών (ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ)

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, σε συνέχεια της πρώτης εγκυκλίου της, ημερομ. 20.2.2019, σχετικά με το πιο πάνω θέμα, με την οποία καλούσε τους ραδιοτηλεοπτικούς οργανισμούς, όπως συμμορφωθούν με τους **Κανονισμούς 24(2)(δ) και 24(2)(ε)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000), σύμφωνα με τους οποίους:

«Οι πιο κάτω κανόνες ισχύουν στα δελτία ειδήσεων και στις ενημερωτικές εκπομπές:  
(δ) μετάδοση τυχόν σκηνών (οπτικό και λεκτικό περιεχόμενο) ακατάλληλων για ανηλίκους ή που πιθανόν θίγουν τις ευαισθησίες των τηλεθεατών είναι σύντομες και υπάρχει οπτική ή ηχητική προειδοποίηση (λεκτική)  
(ε) λαμβάνεται ειδική πρόνοια για ρεπορτάζ με θέμα την βία εναντίον παιδιών, γυναικών ή ηλικιωμένων, που πιθανόν να προκαλέσουν φόβο, ώστε αυτά να προπαρασκευάζονται με ευαισθησία»,

επισύροντας παράλληλα την προσοχή όλων των οργανισμών, όπως διαχειριστούν με την ανάλογη ευαισθησία και προσοχή ένα τόσο ευαίσθητο γεγονός, διαπιστώνει με απογοήτευσή της ότι κάποιοι οργανισμοί φαίνεται να μην έχουν συμμορφωθεί με τα πιο πάνω, δίνοντας στη δημοσιότητα αχρείαστες πληροφορίες και λεπτομέρειες για το συμβάν.

Η Αρχή έγινε δέκτης παραπόνων από πολίτες και ειδικότερα από γονείς που έχουν ενοχληθεί ή αναστατωθεί από τις περιγραφές, τους χαρακτηρισμούς και τα γεγονότα, που προβάλλονται σε σχέση με το εν λόγω θέμα.

Ως εκ τούτου, η Αρχή επαναλαμβάνει το αυτονόητο, ότι η όποια πληροφόρηση και τα όποια στοιχεία αφορούν στο εν λόγω γεγονός, θα πρέπει να προβάλλονται/μεταδίδονται με μεγάλη προσοχή και εφόσον είναι διασταυρωμένα από έγκυρες πηγές, ούτως ώστε να αποφεύγεται η παραπληροφόρηση του κοινού και η παρουσίαση εικασιών ως πραγματικών γεγονότων.

Η Αρχή αναμένει από όλους τους οργανισμούς ότι θα συμμορφωθούν πλήρως με τη Νομοθεσία και τους Κανονισμούς και ότι έστω και την υστάτη στιγμή θα διαχειριστούν το θέμα με την πρέπουσα δημοσιογραφική δεοντολογία και ευαισθησία.

Η Αρχή παρακολουθεί το θέμα, όπως αυτό προβάλλεται από τους ραδιοτηλεοπτικούς οργανισμούς και εάν μέσα από σχετική διερεύνηση διαπιστωθούν πιθανές παραβάσεις της Νομοθεσίας, θα προχωρήσει στην επιβολή των ανάλογων κυρώσεων.

Με εκτίμηση,

(Νεόφυτος Επαμεινώνδας)

Διευθυντής

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

κ.π.